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L'onorevole Pierantoni mi ha fr&nteso se mi attri-
buisce simile concetto. Io ho lamentato unicamente 
che negli studi statistici si vada un po'troppo in là, 
di guisa che si recano noie gravissime ai comuni e 
spese non meno gravi ai comuni ed allo Stato senza 
grandissimo risultato e senza pratica utilità. 

La circolare che io ho avuto l'onore dì citare non 
è che un esempio. Essa ebbe il risultato che ho in-
dicato, cioè un risultato eero ; e quali siano gli ag-
gravi, le noie che ha portato ai comuni non isfcarò a 
dire. 

Ecco quello che ho voluto indicare. 
Del resto, si calmi l'onorevole Pierantoni, n i io, 

lo ripeto, nè altri qua dentro vi ha che non abbia, 
quanto egli, la più grande considerazione per la 
scienza e per gli scienziati, e non sappia che essa 
sola è fonte di progresso e di prosperità. 

PRESIDENTE, Proclamo il risultato della votazione 
fatta per la nomina di un questore della Camera. 

Votanti 285. 
L'onorevole De Riseis ottenne voti 158 

» De Renzis « 112 
Schede bianche 12. 
Schede nulle 3. 
Per conseguenza, avendo l'onorevole De Riseis 

ottenuto il maggior numero di voti, lo proclamo 
questore della Camera. 

Risultato della votazione per la nomina di un 
commissario dell'inchiesta sulle ferrovie nazionali. 

Votanti 285. 
L'onorevole Lacava ottenne voti 158 

» Buonomo » 113 
Schede bianche 14. 
L'onorevole Lacava avendo ottenuto il maggior 

numero dei voti, lo proclamo eletto membro della 
Commissione dell'inchiesta sulle ferrovie nazionali. 

Risultato della votazione per la nomina dei due 
commissari del bilancio : 

Votanti 285. 
L'onorevole Damiani ebbe voti . . . 145 

» Indolii » . . . 140 
» Grimaldi » . . 132 
» Mancardi » . . . 117 

Schede bianche e nulle 9. 

Per conseguenza, avendo gli onorevoli Damiani e 
Indelli ottenuto il maggiof numero di voti, li pro-
clamo eletti membri della Commissione generale 
del bilancio. 

La seduta è levata alle 5 50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

I o Seguito della discussione dello stato di prima 
previsione pel 1880 del Ministero di agricoltura, 
industria e commercio ; 

2° Discussione dello stato di prima previsione 
pel 1880 del Ministero di grazia e giustìzia. 

Discussione dei progetti di legge : 
3° Disposizioni speciali sul patrocinio gratuito ; 
4° Modificazioni delia legge relativa alle conces-

sioni governative ; 
5° Annullamento delle obbligazioni dell'Asse ec-

clesiastico ; 
6° Trasferimento della sede del mandamento di 

Torreorsaia in Roccagloriosa ; 
7° Disposizioni relative agli impiegati dei ces-

sati Consigli degli Ospizi nelle provincie meri-
dionali ; 

8° Aggregazione del comune di Pareto al manda-
mento di Spigno-Monferrato ; 

9° Perequazione dell'imposta fondiària nel com-
partimento modenese; 

10. Riordinamento della privativa del lotto; 
11. Opere marittime in alcuni dei principali porti 

del regno; 
12. Riforma delle disposizioni del Codice di pro-

cedura civile intorno ai procedimenti formale e som-
mario. 

Prof. Avv. Luigi Ravani 

Capo dell'ufficio di revisione. 


